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ДОСЛІДЖЕННЯ ХІМІЧНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ У КУКУРУДЗЯНІЙ ОЛІЇ ПІД
ЧАС ТЕРМІЧНОЇ ОБРОБКИ

Більшість рослинних жирів (олій) характеризується високим вмістом естерів ненасичених жирних 
кислот, що обумовлює їхню високу здатність до окиснення і полімеризації [1]. Швидкість цих процесів 
значно зростає при нагріванні олій. Окиснення жирів призводить до їх потемніння і виникнення 
неприємного запаху. Отже, рослинні олії, що використовують для смаження, слід розглядати як відносно 
хімічно нестійкі речовини, що піддаються тривалому впливу високої температури.

На швидкість окиснення жирів впливають багато чинників таких, як наявність вологи, ферментів, 
висока температура, контакт з металами змінної валентності, властивості проміжних сполук, що 
утворюються при окисненні [2]. Особлива увага приділяється дослідженням хімічних перетворень у 
рослинних оліях при високотемпературній обробці [3, 4].

Мета роботи полягала у вивченні впливу тривалої термічної обробки при температурі близької до точки 
димлення на хімічну стійкість рафінованої кукурудзяної олії «Кама» - одного з популярних українських брендів.

Термообробку зразка олії здійснювали у сталевій ємності для приготування харчових продуктів при 
температурі 235 °С в умовах безперервного перемішування протягом 2 годин при постійному контакті з 
повітрям. Реєстрацію спектрів ЯМР !Н зразка проводили з інтервалом ЗО хв. від початку експерименту.

У  жирнокислотному складі олії кукурудзи переважають диненасичені кислоти (близько 60%), про що 
свідчать дані ЯМР 1Н спектроскопії (Рис. 1) і що узгоджується з літературними даними [5].

Визначено, що найбільших змін під час термічної обробки зазнають залишки диненасичених кислот, 
про що свідчить поступове зменшення площі сигналів СН2 груп біс-алільного фрагмену карбонового 
скелету (при 2.77 м. д.) протягом експерименту. Меншою мірою відбуваються перетворення за участю 
атомів гідрогену вінільних і алільних угрупувань, про що свідчить повільніше зменшення інтегральних 
інтенсивностей відповідних сигналів при 5.33 м. д. і 2.31 м. д.
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Рисунок 1. Спектр ЯМ Р 1Н зразка кукурудзяної олії до початку експерименту

Рисунок 2. Спектр ЯМ Р 1Н зразка кукурудзяної олії через 120 хвилин нагрівання при 235 ОС.

Висновки. Під час термічної обробки при температурі 235 ОС нативна структура тригліцеридів 
кукурудзяної олії зазнає руйнації. Швидкість незворотних процесів і ступінь деструкції тригліцеридів з часом 
збільшуються. Найбільш чутливим фрагментом у молекулах тригліцеридів кукурудзяної олії є біс-алільне 
угрупування -CH2- поліненасичних жирних кислот, представлених переважно естерами лінолевої кислоти.
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